

“党课轻骑兵”走进凤泉“讲党课” 封丘县开展庆“七一”系列活动

本报讯(新乡日报全媒体记者 吕晓彤)“党课轻骑兵”为我们展现了来自全市先进群体带领干部群众让老百姓过上好日子的初心使命,让我们体会到了他们公正廉明、扎根基层、甘于奉献的政治品格。7月1日,在凤泉区“庆祝中国共产党成立103周年”活动现场,党员干部纷纷表示:更想是一堂非同寻常的党课,是一个让自己接受洗礼的“精神殿堂”。

《一份不平等的合同》,见证着史来贺坚持发展集体经济,带领群众走上共同富裕的社会主义道路的艰辛历程。“铁姑娘班长”刘志华带领京华人紧追时代步伐,建成“乡村都市”,实现了为农村争气、为农民争气、为妇女争气的铮铮誓言。赵化录用三尺多高的《民情日记》,写下了他孜孜不倦服务百姓的公仆情怀……

针对凤泉区的党员干部群体,河南新乡干部学院“党课轻骑兵”精心演

艺5段故事,搭配戏剧、歌舞等节目,用先进事迹感动人,用文艺形式感染人,寓教于乐,引人入胜。

一个个发人深省的故事,一段段时空交错的光彩,“党课轻骑兵”的深情宣讲,让全体党员干部感受到了“说了算,定了干,再大困难也不变”的坚定信心;感受到了“山是一座碑,万丈悬崖刻不下”的无限豪迈;感受到了“丢掉幻想,奋发图强,真抓实干”的清醒意识;感受到了“坚定信心,共同富裕”的团结协作和“一万年太久,只争朝夕”的奋进姿态。

“党课轻骑兵”是河南新乡干部学院近年来打造的特色党课,以“弘扬新乡先进群体精神”为宣讲主题,以“实物+事迹+文艺”为表达方式,生动展现了新乡先进群体为民办事、为民造福的成功实践,让党性教育在实物的印证中,在事迹的感染中,在艺术的浸润中,绽放出新时代的璀璨光芒。

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武)“七一”前夕,封丘县开展庆“七一”系列活动,激励全县党员干部凝心聚力、履职尽责,担当作为,助力封丘经济社会高质量发展。

封丘县人社局组织党员干部到封丘县杏园支部和长封区委旧址,开展“庆七一,追寻红色记忆,传承红色基因”主题党日活动。活动中,一件件历史实物、一幅幅珍贵图片再现了老一辈革命家浴血奋战的艰苦岁月,给党员干部上了一堂生动的爱国主义和革命传统教育课。

封丘县委办公室和县委组织部近60名党员干部共赴兰考县焦裕禄纪念馆、焦裕禄干部学院,开展迎“七一”主题党日活动,让党员干部深刻领悟“亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献”的焦裕禄精神。

曹岗乡李和村举办庆“七一”文

艺晚会。晚会形式多样,内容丰富,精彩纷呈,从不同角度展现了李和村村民的精神风貌以及对美好生活的向往。演员们用精湛的技艺和饱满的热情,为观众们带来了一场视听盛宴。

潘店镇班子成员分别参加各村主题党日活动,叮嘱各位党员不忘初心再“赶考”,砥砺前行交“答卷”,做到把正信念“航向”,答好对党忠诚“政治卷”。

城关镇党委书记走访慰问辖区“光荣在党五十年”的老党员,向他们送上组织的关怀和节日的祝福,并为其颁发佩戴“光荣在党五十年”纪念章,感谢他们为党的事业发展作出重要贡献。

尹岗镇各班子成员分别到“光荣在党五十年”的老党员家中走访慰问,向老党员送去亲切的问候,与老党员一起忆党史、拉家常、问冷暖、话未来。

道德模范 慰问老荣军庆“七一”

本报讯(新乡日报全媒体记者 李超)6月27日,全国拥军模范、新乡道德模范身边好人临时党总支书记买世蕊,带领道德模范代表携慰问品,来到省荣军医院,看望慰问老荣军,话家常、唱红歌,共同庆祝中国共产党成立103周年。

现场80余名老荣军,一起观看了《梅花赋》《革命人永远是年轻》《和谐中国》《兵》等一系列文艺节目。伴随着熟悉的旋律,不少老荣军无意识地打起节拍哼唱了起来。老荣军、藏族老太太泽仁卓玛主动上台为老战友、道德模范表演了民族舞。道德模范与老荣军一起唱响了《没有共产党就没有新中国》等红色歌曲,共同回顾了党的光辉历程和伟大成就。在庄严的党旗前,道德模范与老荣军举起右拳,重温入党誓词,表示要牢记党的恩情和人民的期望,为国家和人民的事业再立新功。

此次道德模范送温暖、爱党拥军庆“七一”活动,不仅增进了军民之间的友谊,而且弘扬了爱国主义精神和社会正能量。在新乡道德模范身边好人临时党总支的引领和示范下,我市军民团结将更加紧密,共同为社会文明和谐发展贡献力量。



日前,我市老党员冯和平一行,来到新乡县古固寨镇王连屯村,慰问该村的优秀党员张有波(左),鼓励他继续更好地为周边群众服务。 新乡日报全媒体记者 李青春 摄

童心向党庆“七一”

本报讯(新乡日报全媒体记者 吕晓彤)“七一”前夕,我市中小学纷纷开展形式多样的“童心向党”主题教育系列活动。

河南师大附中初中一年级红领巾宣讲活动采用辅导员带队的形式展开,向少先队员宣讲党的创新理论,引领他们当好强国建设、民族复兴伟业的接班人和未来主力军。少先队员纷纷表示,一定要珍惜今天来之不易的幸福生活,努力学习,将来成为一个对国家、对社会有用的人。

获嘉县则开展了别具一格的“七一,我想对党说”小船预备队庆“七一”系列活动。全县少先队员通过诗歌朗诵、快板演唱、手抄报绘制、给党写信等方式表达其对共产党的无限热爱和感恩之情,充分展现少先队员争做新时代好少年的坚定决心。

在原阳县第二届红领巾宣讲员选拔大赛决赛现场,参赛选手用纯真的童心、生动的语言,重温共产党波澜壮阔的革命史,讴歌共产党的丰功伟绩,赢得在场评委阵阵掌声。

百面大鼓庆“七一”

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武)6月30日晚,来自新乡县鼓舞协会的16支代表队齐聚翟坡镇东大堤村,用欢腾的鼓声庆祝中国共产党成立103周年。

开场舞是全体演员齐上阵表演《好运连连》,上百面大鼓排成队列,首鼓上有各个代表队的名字。承办方东大堤村,派出了3支鼓队,分别表演了《歌唱祖国》《红红火火总是年》《鼓鼓朝阳》。作为国家级非物质文化遗产的中州大鼓最后出场,由赵

堤村鼓队表演。演员拖着一个直径3.5尺、重50余斤的首鼓,敲得气势磅礴,更是受到了观众的欢迎。

东大堤村党支部书记陈来胜说,在党的领导下,东大堤村近20年发生了翻天覆地的变化,群众过上了好日子。今天就是要用大鼓敲出喜悦的心情,敲出对中国共产党103岁生日的祝福。

此次名为“鼓舞‘七一’筑梦想勇攀高峰创辉煌”活动,由翟坡镇党委、政府主办,东大堤村承办。

市贸促会召开全市重点外贸企业培训会



本报讯 日前,市贸促会精心组织,靠前服务,紧紧围绕市政府提出的加强外贸主体培育,促进外贸结构优化、规模稳定的要求,在红旗区金融会客厅召开了全市重点外贸企业培训会,全市80家重点外贸企业参加培训(如图)。

会议对当前全市外贸发展现状和形势进行了通报和研判,鼓励外贸企业要增强信心,抢抓机遇,探索新业态新模式,积极走出去开拓市场,增强外贸综合竞争力。

会议围绕外贸企业申办原产地证书的安全化、标准化、智能化、国产化转型目标,向与会企业就原产地证书签证系统的优化升级工作进行讲解,详细介绍了优化升级系统的业务逻辑,逐一演示了主要功能模块,解读了原产地证书申请及系统操作过程中常见问题,帮助企业尽快熟悉新系统各项功能设置和

有关操作,引导企业顺利实现新旧系统有机衔接和平稳过渡。

会议还邀请市商务局有关负责同志对近年来省、市出台的外贸支持政策和对外投资政策逐一进行了详细宣讲,对外贸企业就如何扩大外贸业务规模、有效利用外贸惠企政策提出意见建议,鼓励外贸企业充分利用一系列稳外贸政策举措创新发展,推动外贸“质升量稳”。

会议培训内容丰富详实,切合实际,对外贸企业出口提供了有力支持,获得了参会企业的高度认可。下一阶段,市贸促会将充分发挥贸促职能优势,深化自贸协定政策宣传推广应用,用好外贸政策红利,为企业提供精准高效服务,以优质服务擦亮贸促会商事认证服务“金”字招牌,促进全市外贸高质量发展。(张坡文/图)

市政协教科卫体委开展庆“七一”主题党日

本报讯(新乡日报全媒体记者 李超)7月1日,市政协教科卫体委在市美术馆“委员之家”,开展以“重温奋斗历程,共创美好未来”为主题的庆“七一”主题党日活动,引导党员干部不忘初心使命、永葆政治本色。市政协副主席申乐民参加活动。

活动中,大家集体学习了《求是》杂志发表的习近平总书记重要文章《新时代新征程中国共产党的使命任务》,习近平总书记在全国科技大会、国家科学技术奖励大会、两院院士大会上的重要讲话,然后围绕活动主题先后发言。在市美术馆“太行风”五地市山水

画美术作品展厅,大家观看画展,聆听美术家任国峰、张光奎的讲解,欣赏了艺术家万正红、王宏表演的豫剧《沁园春·雪》和诗朗诵《人民万岁》。

申乐民指出,要加强党的建设,强化政治引领,充分认识开展党纪学习教育的重要性,严明政治纪律和政治规矩。要强化责任担当,提升工作质效,深入基层,助力民生实事的解决。要履职尽责为民,密切联系群众,持续凝聚共识,汇聚合力,为中国式现代化新乡实践作贡献。

集体合唱《没有共产党就没有新中国》,把主题党日活动气氛推向高潮。

我市新增一座泵站 增强抽排水能力

本报讯(新乡日报全媒体记者 李超)记者日前从市城管局获悉,为有效改善积水消退缓慢问题,我市在福彩街与人民东路交叉口东南角,新建一座一体化雨水泵站(排水量1.2立方米/秒),同步在人民东路(新中大道)一建道排新建600米长、直径1.2米的雨水管道,增强抽排水能力,从而缓解积水消退缓慢和内涝现象。

一体化泵站采用工厂预制和整体运输的方式,安装简单,节约用地,节省施工时间和建设成本,其内部集成了各种

传感器和自动控制设备,能够实时监测和调控水泵的工作状态,一旦出现故障或异常,系统能够自动报警并采取相应的措施,减少了人工巡检和维护的工作量。泵站采用全封闭式地下设计,减少地上用地,有效防止外界恶劣环境的侵入,提高了设备的防水、防尘和防腐能力;泵站系统自带温度、压力等安全监测装置,能够及时发现和解决潜在的安全隐患,保障了设备运行稳定性。目前,该一体化雨水泵站正在紧张地施工中,不日即将完工。

我市新二街南段修复完工

本报讯(新乡日报全媒体记者 李超)历时10余天,经过战高温、错峰施工,日前,我市新二街南段(金穗大道一华兰大道)快车道路面基层修补和路面复合封层维修工程顺利完工。

新二街是我市主城区南北走向的一条主要干道,由于道路使用年限过长且受自然影响,快车道路面出现了破损、剥落、龟裂等问题。为保障道路交通安全,市城管局市政设施事务中心科学安排,快速实施该路段快车道路面基

层修补和路面复合封层维修工程。

为减少道路施工对交通的影响,施工人员在凌晨以后进行作业;为克服资金困难,采用稀浆封层技术,通过局部挖补、精铣刨和沥青碎石封层等工艺,极大降低了维修资金;为降低扬尘,铣刨作业配备两辆雾炮车,组织3辆洒水车进行不间断洒水降尘。施工期间严格执行环保防控措施,确保空气质量符合标准,为市民群众创造了良好的交通出行条件。

我市公布6月份终生禁驾名单 3人这辈子不能开车了

本报讯(新乡日报全媒体记者 申长明)7月1日,我市交警部门发布全市6月份终生禁驾名单,我市共有3人因存在严重交通违法行为被终生禁驾。

据了解,终生禁驾指的是终生不得重新取得机动车驾驶证,是法律授权公安机关交通管理部门在对机动车驾驶人实施日常行政管理时,在其初次或重新取得驾驶证的申请条件中所设定的一种禁止性管理措施。

此次市公安局交通管理支队公布

的全市6月份终生禁驾人员名单共计3人,年龄最大的54岁,最小的23岁。被终生禁驾者主要包括饮酒或醉酒驾车发生交通事故构成犯罪,以及造成交通事故后逃逸构成犯罪的驾驶人。

市交警部门相关负责人表示,曝光终生禁驾人员名单,主要是为了警示、教育驾驶人,要进一步提高交通参与者的法治意识、安全意识和文明意识,驾驶机动车上路一定要严格遵守道路交通安全法律法规,切勿存在侥幸心理。

卫滨区邮政分公司开展普及金融知识万里行活动

本报讯 为全面提高消费者金融知识水平和金融风险防范意识,增强从业人员金融消费者权益保护服务理念,近日,卫滨区邮政分公司在下辖网点开展普及金融知识万里行活动。

为进一步营造宣传氛围,卫滨区邮政分公司以各网点厅堂为主阵地,丰富公众教育专区,利用LED显示屏滚动展示普及金融知识万里行主题宣传标语;在营业厅内设立了金融知识咨询台,由工作人员为市民提供一对一的金融知识解答服务,进一步增强市民风险防范意识。

针对老年用户,卫滨区邮政分公司结合各网点实际情况,主动了解老年群

体在办理银行业务中的困难,积极推进适老化服务改造,满足老年群体业务需求。同时,为优化网点适老化服务流程,各网点工作人员做好大厅业务分流,引导客户通过大厅内智能柜员机、ATM办理基础业务,指导客户体验使用“大字版”操作,助力老年群体跨越“数字鸿沟”,让他们能用、会用、敢用、想用大厅内智能机器(如图)。优质的金融服务,赢得了网点周边老年用户的一致好评。

下一步,卫滨区邮政分公司将继续秉承“人民邮政为人民”的宗旨,不断完善金融设施,持续创新金融知识普及方式和方法,为广大用户提供更加优质、高效的金融服务。(洪艺凌文/图)



实事优先做哪些 人大代表投票决

□新乡日报全媒体记者 郭书武 实习生 杜佳怡

近日,封丘县陈固镇第十二届人民代表大会第二次会议召开。在会议上,有一项特别的议程:由人大代表投票决定优先做哪些民生实事。

会上,出席会议的57名人大代表除了常规的投票程序外,还要以无记名投票的方式,从13项2024年民生实事项目中票选出7项优先推进项目。最终,按照得票多少,四好农村路建设、“三通一规范”、帮扶车间利用、人居环

境建设、镇区规范化管理、文岩渠清障、规范三资管理成为优先办理事项。

供选择的13项民生实事项目全部来自群众的心声。在此次会议之前,陈固镇领导开会作整体的部署,要求各行各业人大代表进村入户、走访调研,征集民生实事项目。随后,镇党委、政府将收集到的项目进行梳理、综合研究后,共拟定出13个2024年民生实事候选项目,提交至镇人代会进行审议并投票表决。

“今年的民生实事项目,是‘群众提、代表决、政府办、人大评’。从定项到实施一整套流程都让群众参与其中,

实施过程也时刻受到群众的监督。”镇人大代表孙浩说。

镇人大代表朱晓利表示,自己投票的项目都是接地气的,切实关乎老百姓生活符合群众利益的。镇人大代表师国鹏说,自己选了“三通一规范”、人居环境建设等项目,应该根据农村的具体情况来选择,要切合实际。

将民生实事项目的选择权、决定权、监督权交给了人大代表,真正实现了政府民生实事项目从“为民作主”到“由民作主”的转变,充分激发了代表们的履职热情。